

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 53 (11701) Четверг, 17 марта 1977 года

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ
СУББОТЫ»

Идет ПОДГОТОВКА

Призыв коллективов передовых предприятий города Москвы — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября — нашел горячий отклик в коллективах завода «Кузбассалемент». Во всех цехах идет подготовка к субботнику, намечаются конкретные рубежи. Заводчане в этот день будут трудиться в основном на своих рабочих местах. Начиная с субботника выпустить продукцию на 100 тысяч рублей, а заработанные в этот день деньги перечислить в фонд десятой пятилетки.

Кроме того, работники заводоуправления и вспомогательных служб будут трудиться в этот день на благоустройстве территории завода и города.

Партком утвердил штаб по проведению коммунистического субботника под председательством директора завода Б. В. Акимова. Штаб приступил к практическому руководству подготовкой этого важного мероприятия.

А. ДОЛУДА.

Настроены на высокие показатели

На шахте имени Кирова коллективы участков № 4, 5, 7 и 15 выступили с инициативой «В день коммунистического субботника работать с перевыполнением государственного плана». В этих коллективах проведены рабочие собрания, на которых намечены объемы работ.

Инициативу передовых коллектизов одобрили партийный и профсоюзный комитеты. На совместном заседании они обсудили вопрос об участии коллектива кировцев в субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Чеховым партийным и профсоюзным организациям рекомендовано нацеливать людей на строжайший режим экономии. Уже сейчас, за месяц до субботника, надо принимать меры к тому, чтобы в этот день работать на экономленных материалах.

От партийного и профсоюзного комитетов утверждены ответственные за организацию субботника.

А. ТРОИЦКИЙ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ВЕСТИ С ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ»

БУДЕТ НОВЫЙ КОПЕР

Шахта «Комсомолец» на протяжении более чем 10 лет работает стабильно. За это время увеличилась производственная мощность. Но дальнейшее наращивание добычи тормозится из-за сквозового ствола. Он загружен до предела. Чтобы поток угля увеличился, нужна реконструкция ствола.

Такая реконструкция ведется с 1971 года. Построено новое здание. В нем смонтирована более мощная подъемная машина. Все работы проводятся без остановки шахты.

Директор Ф. К. Прусаков информировал, что администрация совместно с монтажниками разрабо-

тила график замены колпра. Решено провести ее за 12 дней — с 1 по 12 мая. В этот период очистные и подготовительные забои работать не смогут. Будут потеряны 8 рабочих дней. Наверстать их можно лишь в воскресные дни.

Как же осуществить эту важную задачу? Об этом шел разговор на сменных собраниях трудящихся шахты.

Директор Ф. К. Прусаков информировал, что администрация об отработке вынужденного простоя в воскресные дни второго

квартала. Такое же мнение высказали бригадиры А. И. Гурьин и А. А. Мозговой.

Предложение единодушно одобрено и другими. Все уверены, что ввод нового сквозового колпра обеспечит дальнейшее увеличение производительности подъема. Это позволит организовать более ритмичную работу каждого забоя, участка, в целом шахты. С введением его в эксплуатацию предприятие более уверенно будет бороться за выполнение плана двух лет десятой пятилетки к 60-летию Великого Октября.

А. АРИСТАРХОВ.

ПОПУЛЯРНОСТЬ РАСТЕТ

В этом году небольшой коллектив трансагентства начал увеличивать объемы выполняемых работ. Об этом говорят результаты прошедших двух месяцев. По плану следова-

ло оказать бытовых услуг на 23,5 тысячи рублей, оказано больше.

В зимнее время у горожан большим спросом пользуется такая услуга, как выписка и перевозка

угля. Если раньше трансагентство обслуживало три шахты (имени 7 Ноября, «Кузнецкая», «Октябрьская»), то в этом году открыт приемный пункт еще на шахте имени Кирова.

Новая услуга, введенная трансагентством: ре-

стравия шин с автотранспортом. Пока что немногие клиенты воспользовались этой услугой, но в дальнейшем, трансагентство надеется, она будет пользоваться большой популярностью.

Н. ПИСАРЕВА.

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙ ПА

По Советскому Союзу

ЮМЕНЬ. Выполнение заданий двух лет пятилетки завершила комплексная бригада Героя Социалистического Труда П. Попова из Комсомольского леспромхоза. Передовой коллектив дал стране 350 тысяч кубометров древесины — полугодовую норму всего крупнейшего в областной хозяйства.

Бригада одной из первых на тюменском севере включилась в соревнование за поиск резервов экономии рабочего времени.

НОРИЛЬСК. Государственный Знак качества присвоен никелевому порошку — одному из основных видов продукции Норильского горно-металлургического комбината. Порошок удостоен отличной оценки после реконструкции цеха электролиза. Рационализаторы предприятия создали

специальную линию для удаления примесей серы, железа и меди. Теперь их в металле всего сотые доли процента. В этом году за счет улучшения качества металлов коллектив комбината получит более двух миллионов рублей дополнительной прибыли.

КОЛЬЧУГИНО (Владимирская область). Вступила в строй первая очередь цеха по изготовлению посуды из мельхиора на заводе по обработке цветных металлов. Новое производство оснащено поточными линиями для обработки и сборки изделий. С освоением мощностей выпуск металлической посуды вырастет более чем в полтора раза. К 60-летию Октября коллектив завода наметил дать сверхплановой продукции на 40 тысяч рублей.

(ТАСС).

БРЮССЕЛЬ. В странах-членах «Общего рынка» продолжается рост инфляции. По данным бюллетеня «Юрополитик», в январе текущего года цены на потребительские товары в этих странах снова возросли. Дорожают, главным образом, продукты питания.

По подсчетам «Юрополитик», с января 1976 года по январь 1977 года среднегодовые темпы инфляции в странах «Общего рынка» составили 10,9 процента.

КОПЕНГАГЕН. В датской промышленности продолжаются массовые увольнения рабочих. Сообщается, что работу потеряли 3000 человек на предприятиях крупного датского судостроительного концерна «Бурмейстер ог Вайн».

Объясняют об увольнении свыше 300 рабочих также

дирекция сталепрокатного завода в Фредериксверке.

ТОКИО. Японский танкер «Дайити-Хакуно-Мару» в густом тумане столкнулся с либерийским контейнеровозом «Пэнсилик конвейр» в Японском море у побережья префектуры Оита. Утешку горючего из цистерн нефтеплавального судна удалось предотвратить, однако его корпус получил серьезные повреждения.

ДЖАКАРТА. Непрекращающиеся ливневые дожди вызвали сильное наводнение в районе Пати на острове Ява. Местные власти срочно эвакуировали около 7 тысяч жителей, чьи жилища в результате этого стихийного бедствия были затоплены или разрушены. Под водой оказались тысячи гектаров земли с посевами риса.

(ТАСС).

ПО КУЗБАССУ

♦ Новокузнецк. За выдающиеся достижения в социалистическом соревновании, высокое качество работы, профессиональное мастерство, активное научно-техническое творчество штукатур-маляр Лидия Юрковой присуждена премия Ленинского комсомола за 1976 год. В своем строительном управлении лауреат известен трудовыми достижениями. Юркова принимала активное участие во всех общественных делах, порученных ей бригаде, работала на многих важных объектах Запсиба.

♦ Новокузнецк. Подштабные школы Западно-Сибирского металлургического завода получили в подарок комплекты фотографий о жизни Запсиба и его знатных металлургов.

Снимки выполнены по заказу завода фотомастерами кемеровской творческой студии «Панорама». Теперь во многих средних школах, а также в учебно-производственном комбинате Заводского района развернуты свои выставки. В каждую фотоэкспозицию вошло около 30 работ. Эти выставки помогут ребятам лучше узнать завод, где работают их родители, где смогут трудиться они сами.

♦ Прокопьевск. Большую заботу об улучшении качества продукции, расширении ее ассортимента проявляет коллектив фабрики индивидуального пошива обуви. Сейчас в цехах внедряются технологические карты, позволяющие точно определить технормы.

Недавно на фабрике была применена отделка обуви под помуретан, что позволило улучшить ее внешний вид.

К юбилею Великого Октября коллектив решил оказать услуг населению сверх плана на 8 тысяч рублей.

♦ Аижеро. Судженск. Активно работают рационализаторы стеклозавода. В прошлом году они подали 587 предложений с экономическим эффектом 272,8 тысячи рублей.

Для обмена опытом на предприятиях регулярно проходят занятия факультета «Научно-технический прогресс». На них передовые коллектизы рационализаторов рассказывают о формах и методах своей работы. Здесь же отчет держат и отстающие. Слушателям факультета читаются лекции об ученических изобретателях, для них проводятся теоретические конференции.

К 60-летию Великого Октября рационализаторы завода решили выполнить годовой план по экономии от внедрения рап-предложений. Они уверенно идут к поставленной цели.

♦ Киселевск. Гостеприимно открыл двери новый магазин в поселке Карагайлинский. В двухэтажном здании, имеющем торцовую площадь более 400 квадратных метров, разместились отделы хозяйственных товаров, тканей, трикотажных изделий и другие.

Обслуживают магазин, в основном, молодые продавцы, которые решили сделать новый торговый центр предприятием высокой культуры.

У РУЛЯ СОРЕВНОВАНИЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЧТО МОЖЕТ ЦЕХОВАЯ?

Достойными подарками решили встретить 60-ю годовщину Великого Октября мои товарищи — рабочие локомотивного депо погрузочно-транспортного управления. Определена главная задача: с высоким качеством и раньше срока ремонтиро- вать каждый поступающий к нам тепловоз. Это позволит нам внести свой вклад в выполнение наприженных обязательств, которые принял коллектив ПТУ: отгрузить сверх плана 100 тысяч тонн угля, повысить производительность труда на три процента.

Настрой у ремонтников — боевой. Этому не в малой степени способствует и широко развернувшееся социалистическое соревнование. Его ход партийное бюро локомотивного депо держит под неослабным контролем. Направляя соревнование, цеховая парторганизация прежде всего стремится к тому, чтобы в полной мере были обеспечены гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

При подведении итогов в первую очередь учитывается выполнение производственного задания, качество работы и дисциплина труда. Много нам пришлось поработать над определением критерия оценки качества. На заводе, например, брак сразу можно определить, у нас же некачественный ремонт «заявляет» о себе не сразу. Когда этот вопрос обсуждался на заседании партийного бюро, коммунисты предложили ввести специальные листы отзыва.

Суть нового метода

контроля такова. Бригада, обслуживающая тепловоз, составляет отзыв о качестве ремонта через три дня после эксплуатации. Затем этот лист возвращается в депо и служит официальным документом при подведении итогов соревнования.

Когда стал осуществляться такой контроль за качеством, результаты превзошли ожидания. Ремонт стал производиться лучше, выросла и ответственность рабочих. Партийное бюро старалось всячески поддерживать деловое соперничество бригад за получение наилучших отзывов о качестве ремонта. У нас улучшилась гласность соревнования. Был оформлен стенд, на котором оперативно отражались показатели, цеховой комитет профсоюза продумал и формы поощрения отличившихся.

В локомотивном депо, помимо цехов, соревнуются между собой одиннадцать бригад. Раньше мы почему-то больше всего внимания обращали на правофланговых соревнования и отстающих. Ольты передовиков мы широко пропагандировали, организовывали специальные занятия. У отстающих выясняли причины неудовлетворительной работы, закрывали пути их появления. Однако мы забывали о «середнячках».

А между тем проявление внимания к ним приносит положительные результаты. Прежде всего, мы видим, как идут дела в этих коллективах: стоят ли они на месте, или продвигаются вперед. Если в бригаде смирились со своим положением и не стремятся к лучшим

результатам, на заседании партбюро или цехового комитета этомудается принципиальная оценка. Вместе с тем стараемся поддерживать ценные начинания, радуемся успехам. О них сообщают «молнии», говорится на нарядах. Этим самым достигается переход от отдельных успехов к ритмичному высокопроизводительному труду. В коллективе же создается атмосфера делового соперничества. Поэтому и бригады, занимающие классные места, часто сменяют друг друга.

В развитии соревнования огромное значение имеет личный пример коммунистов. Члены партии у нас это прекрасно понимают, и каждый на своем месте старается показать образцы высокопроизводительного труда. Хорошо работает бригада, возглавляемая коммунистом Н. Д. Барановым: по итогам четвертого квартала коллектив занимает первое место. Немало успехов на счету старших машинистов членов партии В. И. Астахова, А. И. Корнева. На правофланговых равняются, с них берут пример.

Нам предстоит и дальше совершенствовать формы и методы руководства соревнованием. Нужно, например, повышать ответственность моральных и материальных стимулов, добиваться их эффективности, активизировать соревнование среди молодежи. Это позволит нам достойно встретить юбилей Советской власти.

В БРЕХОВ,
секретарь цеховой
партийной организации
локомотивного депо
ПТУ.



Анна Ильинична Колмогорова, предыдущий камвольно-суконного комбината, в честь 60-летия Октября взяла повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняет. На рабочем календаре передовой работницы уже май.

Ударник коммунистического труда А. И. Колмогорова хорошо известна в аппаратно-предприятии производстве и как опытный наставник. Многим работникам помогла она освоить профессию прядильщицы.

На снимке: Анна Ильинична Колмогорова (справа) и ученица Роза Галютина.

Фото М. Никонова.

В ШКОЛЕ РАБКОРОВ

Состоялось очередное заседание в школе рабочих корреспондентов газеты «Кировец». Перед слушателями выступил главный технолог шахты В. А. Быков. Он рассказал о перспективах развития шахты в текущей и 11-й пятилетках, охарактеризовал также производственную обстановку на шахте и назвал главные задачи, решением которых сейчас занят коллектив кировцев.

Рабкоры обсудили план работы газеты «Кировец» в период подготовки к 60-летию Октября.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСПРОМСТРОЙ»

Равнодушных не было

В парткоме треста прошел семинар секретарей партбюро коллективов и членов редакций стеновых газет. Секретарь парткома В. А. Матвеева обстоятельно вела разговор об улучшении оформления наглядной агитацией красных уголков, раскомандировочных помещений и мест отдыха бригад.

Тема никого не оставила равнодушным. Большая заинтересованность проявлялась в словах выступающих секретаря партбюро аппарата треста В. С. Петренко, молодой коммунистки Кольчугинского СУ Валентины Галыгиной, А. М. Матюшенко из Байкальского СУ, редактора стенгазеты ЖКО Е. И. Грак.

Интересной и полезной была поездка в Польсаевскую СУ. Большое впечатление произвела на присутствующих стенная газета «Промстроитель», которая уже на протяжении многих лет является образцом стенной печати.

Секретарь партбюро С. Л. Лейкин подробно рассказал о том, как готовится газета, ответил на многочисленные вопросы. В этом же управлении участники семинара познакомились с лучшими образцами наглядной агитации, получили практические советы.

Намечены меры по улучшению наглядной агитации, определена периодичность стенной печати, вынесено решение о проведении конкурса на лучшую стенгазету.

Успешный старт

В Кольчугинском строительстве этот коллектив работает всего месяц, но уже стал известен как дружный, сплоченный. Поподите сами, за несколько дней февраля освоено 10 тысяч рублей средств, выработка на каждого рабочего составила 172 процента.

В марте монтажникам бригады Виктора Афанасьевича Миткова предстоит тоже серьезное испытание. Они взяли бригадный подряд освоить 100 тысяч рублей на монтаже 119-квартирного жилого дома.

Итоги первой половины месяца показали: слова у монтажников не расходятся с делами. Сменные задания выполняются на 150—160 процентов. Это позволяет бригаде закончить монтаж дома за 3,5 месяца.

Деловая атмосфера

Уверенно выполняет свои социалистические обязательства комплексная бригада Павла Ивановича Четаева из Байкальского строительства. Февральское задание, например, этот коллектив выполнил на 111 процентов. Не снижаются темпы и в марте. Производительность труда опережает плановую на 12 процентов.

Сейчас строители ведут настенные мозаичные полы КСК. В передовом коллективе взято за правило: все работы выполнять с хорошим качеством, ведь это один из пунктов взятых обязательств.

В. ВЛАСОВ.

Простаивают бригады

А ведь проблема обеспечения материалов не выходит за границы города. И кирпич и раствор должны поставлять местные предприятия. Одно из них — бетонорасторвенный узел сейчас подчинен тресту «Ленинспромстрой», у которого троллейбусное депо является одним из основных объектов.

Тогда почему этот узел, расположенный от объекта в одном километре, не может выдавать каменщикам по 5-6 кубометров раствора в день? — То нет пару, то автобус машина недостаточно выделит, то дорогу бульдозер не расчистит, Словом, объяснения находится много, а перемен не наступает. И досадно то, что плохая работа узла во многом объясняется внутренними причинами: недоработками.

Плотники-бетонщики бригады Л. А. Костыгина не бездействуют из-за нехватки материалов. Но дело у них также идет очень плохо. На вооружении этих рабочих сейчас одни ломы да лопаты. Ими люди долбят мерзлый грунт, как будто в тресте перевелись компрессоры.

— Он у нас был, но взяли на завод «Кузбассэлемент», — говорит Костыгин. — Вот и «грязь» смоловую яму уже це-

люю неделю, а пользы почти никакой.

Взяли отсюда компрессор по распоряжению работников треста, видимо, потому, что отдали предпочтение промышленному объекту. А общегородская страйка, мол, подождет.

На первый взгляд кажется, невелика взаимосвязь управления производственно-технической комплектации с бригадой монтажников. А на поверку выходит прямая зависимость.

К примеру, УПТК сейчас направляет на страйку угловые блоки, которые нужны будут месяца через полтора. А необходимы уже сегодня панели Н-69 не завозят. А как оказывается некомплектность поставки железобетонных изделий на производительность труда монтажников, говорить не надо. Начальник УПТК Б. А. Ельков еще в прошлом году «позабылся» завалить объект сборным железобетоном. Его склонилось тут ни много ни мало кубометров трясти. Мало того, что образовался такой большой сверхнормативный запас, но и создались затруднения в работе, напрасная тратата времени и средств. Сейчас без перекидки невозможно найти нужную деталь. Кроме того, при перекидке частично портят-

ся панели. Бригаде А. В. Попова непросто выполнять один из основных пунктов своих обязательств: добиваться стопроцентной сохранности железобетона.

Нечто подобное происходит и у работников передвижной механизации № 2, которая опоясывает большое здание ливневой канализации. Строители в марте укладывают всего по одной — две трубы в день вместо 8—10 возможных. Экскаватор, работающий в одну смену, не успевает готовить траншею. В колонне есть опытные механизаторы, второй экскаватор. Но почему-то второй смены не организовано.

Кольца, крышки и люки сюда также идут неукомплектованные, хотя часть этих изделий имеется на базе ПМК-2. Удивительно, что рабочих бригады С. Г. Килина руководство колонны поставило в такое положение, чтобы они сами «изыскивали» пиломатериалы для опалубки. А мастер участка Б. П. Востриков больше отсиживается в вагончике, не проявляет заботы о создании необходимых условий труда. Вот и горит мартовский план, гаснет трудовое соперничество.

Г. ДМИТРИЕВ.

◆ НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Диагноз ставит «Уренгой»

Определять с большой точностью прочность сварных швов магистральных трубопроводов и стальных конструкций позволяет прибор «Уренгой-1», изготовленный на Львовском экспериментальном заводе научной аппаратуры АН УССР. Сегодня партия таких приборов досрочно отправлена надымским строителям, сооружающим один из участков нового трансконтинентального трубопровода, который увеличит подачу голубого топлива из Тюменской области и Коми АССР в центр и на северо-запад страны.

Идея конструкции новинки принадлежит специалистам треста «Север трубопроводстрой» в Надыме. В качестве измерительного «инструмента» они избрали ультразвук. Определив скорость прохождения волн через исследуемые объекты, можно быстро рассчитать внутреннее напряжение в стальных конструкциях (ТАСС).

Стройки — ударный фронт!

Строительство троллейбусного депо ведут опытные бригады Польсаевского СУ, руководимые заслуженным строителем РСФСР А. В. Поповым, В. М. Анфиловым, Л. А. Костыгиным. На счету первых двух много трудовых побед. Третья, правда, создана не так давно, но и она работает неплохо, перевыполняет нормы в полтора-два раза.

Казалось, эти бригады иначе показали образцы высокопроизводительного труда, пойдут в авангарде соревнования. Однако этого не произошло.

Обязательства мы взяли высокие, — говорит В. М. Анфилов, — но не выполняем их. Никогда так плохо не работала бригада, как в этом году.

Действительно, план освоения средств двух месяцев завален. Кто же винен, что мешает нормальному работе?

Виктор Матвеевич не списывает неудачи на морозную зиму, сильные ветры. Вся беда в том, что строителям здесь не созданы самых элементарных условий труда.

— То нет раствора, то

кирпича, заняться нечем. Редкий день не проходит, люди нервничают, потеряли заработок, — с обидой сказал Анфилов.

(ТАСС)

Смотр отрядов

Прошел городской смотр юнармейских отрядов в школе № 4. Программа его была очень насыщенной, от ребят требовалось знание многих строевых приемов. И юнармейцы хорошо справились с этой задачей: быстро и четко производили построение, повороты, хорошо маршировали с песней, правильно отдавали рапорты.

Строгое жюри смотра отдало предпочтение команде 7а класса школы № 37. Ей были вручены переходящий кубок, грамота и подарок городского штаба военно-спортивной игры «Зарница». Второе и третье места в смотре заняли команды 6а класса школы интерната № 5 и 7а класса школы № 2.

Лучшим командиром, флаговым, барабанщиком и горнистом признаны соответственно Игорь Зотов (школа № 2), Игорь Ларягин и Игорь Семенов (школа № 37), Саша Осипов (школа-интернат № 5).

В. БУРДАЛЕВ.

ЛЮБИМ МАТЕМАТИКУ

Большая работа по маршруту «В страну знаний» ведется в отряде имени Веры Волощиной (6б класс, классный руководитель Анна Георгиевна Чекина, председатель совета отряда Коля Муха). Если взять только один предмет — математику, — то видно, как ребята стараются повысить знания по этому предмету. На соборе «Учись и помни ленинский завет: без знаний коммунизма нет» пионеры решили помочь друг другу, чтобы в отряде не было неуспевающих. Здесь хорошо работают консультационные груп-

пы, которые подтягивают отстающих. В результате хорошо стали учиться Елена, Зародов, Майнер, Барышева. А заслуга в этом лучших в учебе пионеров Чигишевой, Старостиной, Никоненко, Мухи, Фомина.

Звеньевые сборы «Что бы было на земле, если бы не было математики», о Лобачевском, КВН, беседы, олимпиады, стенная газета «Повтори математику» прививают пионерам любовь к этому предмету, заставляют думать, помогают учиться лучше.

О. ФЕДОРОВА.
Школа № 22.

ПОБЕДИЛИ ЗНАНИЯ

В нашем отряде имени Сергея Абрамцева проводится очень много мероприятий по маршруту «В страну знаний». Но особенно нам понравился и надолго запомнился ТВС (турнир веселых и смекалистых) между звеньями, который прошел очень оживленно и весело. На этом турнире мы познакомились со многими редкими животными, живущими на Крайнем Севере. В программу ТВС были включены анаграммы, метаграммы, шарады, ре-

бусы, кроссворды по различным предметам, но разговор в основном шел о животном мире.

ТВС доказал, что знания у ребят прочные. Победило звено «Бригантина», но и непобедившие не унывали: они тоже показали хорошие знания. Этот ТВС подготовил совет отряда и организаторы дел в помощь учебе.

Марина ГРЕЧУШКИНА, председатель совета отряда 5б класса школы № 9.

ВПЕРЕДИ ТУРИСТСКОЕ ЛЕТО

На дворе — мартовское солнце, но на очередном занятии туристического кружка школы № 9 ребята всерьез готовятся к веселому лету — поре путешествий и походов. На наши вопросы мы попросили ответить командира отряда туристов семиклассника Валеру Крылова.

— Валера, сколько времени работает ваш кружок?

— С октября прошлого года.

— А что вы уже научились делать?

— Изучили советы бывальных туристов, знаем, как оформлять дневник наблюдений, распределили вопросы по изучению родного края. У нас были и практические занятия — по ориентированию на местности, по работе с компасом. Умеем мы и правильно укладывать рюкзак. Провели туристическую эстафету.

— Какие же у вас планы на лето?

— Думаем отправиться в восемидневный поход по изучению родного края

на рудник Барит, за село Ариничево. В пути мы планируем встретиться с интересными людьми, хотим, например, записать рассказ одного из первых жителей этого рудника.

Перед тем как отправиться в восемидневный поход, мы проведем в апреле — мае два тренировочных похода с одной ночевкой в селе Конево и Инское.

— А чем вы занимались на сегодняшнем занятии?

— Утверждали окончательный маршрут похода, распорядок дня, изучили основные сигналы.

— Какое же настроение сейчас у ребят?

— Скорей бы каникулы!



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 3

Встреча с песней

В дружине имени Олега Кошевого (школа № 10) прошел конкурс инсценированной песни, в котором принимали участие все отряды. Конкурс проходил в спортивном зале, украшенном плашами и рисунками. Ребята входили в зал, заранее радуясь встрече с песней. И вот зазвучала торжественно-грустная песня про трубача. На сцену выходят мальчики и девочки, такие же, каким был, наверное, трубач. Сверкну-

ла гордо поднятая труба... Трубач упал... В зале стоят напряженная тишина. Ребята верят, что трубач действительно погиб. Песню исполняли пионеры отряда 4а класса — отряд имени Ю. Гагарина.

Ребята правофлангового отряда имени Марии Лапиной (7б класс) заняли первое место. Они исполнили вечно молодую песню М. Светлова «Гренада». На сцене — пионеры в буденовках. «Мы ехали шагом, мы мчались

в боях, мы «Яблочко» — песню держали в зубах... Лица у ребят предельно серьезные, в глазах — бессстрашие.

Много в этот день было исполнено хороших песен разных эпох. После конкурса, когда жюри подводило итоги, ребята пели все вместе. И на душе было светло и радостно. Ведь хорошая песня — всегда праздник.

Владимир КИЯЗЕВ,
член городского
пионерского штаба.

День Гули Королевой

В нашей дружине проходил традиционный сбор, посвященный Герою Советского Союза Гуле Королевой. Этот сбор традиционный, потому что дружина носит имя этой героини. Сбору предшествовала «Неделя Гули», в течение которой ребята старались получать оценки самые высокие, читали книги о Гуле. Один день «Недели Гули» был трудовой, и все отряды собирали макулатуру. Лучше других в этот день потрудились пионеры отрядов 4а, 4б, 6б классов.

И вот — сбор. В центре зала — украшенный цветами портрет Гули Королевой. Высокой чести стоять в почетном карауле удостоены пионеры из правофланговых отрядов — трех седьмых и баклассов. Отряды прослушали короткий рассказ о яркой жизни Гули, дали слово быть достойными носить ее имя.

Лучшие октябрья на этом сборе были приняты в пионеры, красные галстуки им повязывали коммунисты школы. Завуч В. А. Варламова поздравила принятых в пионеры, пожелала им с честью носить красные галстуки, быть активными в пионерской жизни.

Н. ФЕДОРОВА,
Школа № 73.



СОЛИСТКА ШКОЛЬНОГО ХОРА.

Фотоэтюд С. Дацая.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ

Еще в школьные годы многих ребят привлекает какая-то профессия, но не все знают, что уже сейчас можно сделать первые шаги к ней.

Как вы думаете, где начинается талантливый инженер, конструктор или рабочий высокой квалификации? Не знаете? А вот руководитель любой из лабораторий городской станции юных техников уверенно скажет: конечно же, здесь, у нас.

Занимаясь в лабораториях, ребята учатся конструировать действующие модели самолетов, кораблей, строят настоящие спортивные автомобили для соревнований по картингу и багги, делают радиопередатчики и приемники, приборы для «охоты на лис», создают киноленты.

У коротковолнников СЮТ есть свой позывной — УК 9УБО, дающий ребятам право налаживать связь с зарубежными радиолюбителями.

Если проследить

постройкой хотя бы одной модели, ну, допустим, планера, то можно заметить, что юный техник в процессе этой работы представит перед нами как в роли конструктора, так и в роли исполнителя своего замысла. Ему предстоит выполнить ряд самых разнообразных работ — токарных, слесарных, столярных, монтажных — и даже побывать в роли художника-дизайнера.

А самое главное, юный техник научится здесь самостоятельности, умению настойчиво добиваться целей и реально представить конечный итог своей работы.

В этом году станция юных техников приобрела прописку по проспекту Ленина, 23. В новом здании работают восемь лабораторий по 36 техническим направлениям, в которых занимаются до 400 человек.

У воспитанников СЮТ большие перспективы в труде и в спорте. За три

года существования станции ребята с успехом участвовали во многих выставках и соревнованиях. Два воспитанника СЮТ имеют звание кандидатов в мастера спорта — они успешно выступали на областных соревнованиях и на первенстве зоны Сибири по авиамодельному спорту.

Один из них — ученик школы № 18 Сергей Иванов — соперничал с лучшими авиамоделистами РСФСР на соревнованиях в Ростове-на-Дону.

Среди ребят сейчас особенно популярен автомобильный спорт. К услугам юных автомобилистов — великолепная аэродромная лаборатория со всем необходимым для постройки спортивных машин.

Каждого, кто желает серьезно заниматься техническим творчеством, ждут на станции юных техников. Добро пожаловать, ребята!

Н. СИДОРКИН.

ДНИ семейного от-
дыха, когда в вос-
кресенье в наш Дворец
культуры люди идут не
на один час, не на одно
какое-то мероприятие, по-
лучают все большую по-
пулярность. В прошлый
воскресенье отыкающие
получили немало удо-
вольствия от представлен-
ной им программы. На-
ших гостей встречал во-
кально-инструменталь-
ный ансамбль «Хиус»,
который исполнял танце-
вальные мелодии.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ**ВОСКРЕСНЫЙ
ДЕНЬ**

На шахматной доске
вели сражение любители
этого вида спорта —
здесь шли товарищеские
встречи.

Фабрика индишила
подготовила для наших
гостей в широком ассор-
тименте полуфабрикаты
одежды, различные эле-
менты отделок — ворот-
нички, манжеты. С боль-
шим успехом прошла демонстрация мод весенне-
летней одежды для раз-
личных случаев: работы,
дома, отдыха, праздни-
ков.

Отдыхающим был пока-
зан концерт участников
самодеятельности ЦДК: с
новой программой выступи-
ли хор, танцевальный
ансамбль. Библиотекарь
А. М. Беренгольц сделала
обзор литературы на
тему «Семья и дети».

Закончился день отды-
ха демонстрацией фильма
«Тревожный месяц
вересень».

Т. ГОТОВЦЕВА.

● К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В ПОДШЕФНОМ кол-
хозе имени Свердло-
ва побывал вокально-ин-
струментальный ансамбль
ДК им. Ленина «Розовый
дождь» (руководитель
Виктор Уткин). Самодея-
тельных артистов здесь
знали: знали, что в лю-
бую погоду они приедут к
своим сельским друзьям.
И встреча состоялась. Ан-
самбль выступил со сво-
ей новой программой, ко-
торую посвящает Велико-
му Октябрю; в ней совре-
менные песни о Родине,
труде, молодежи, а также
песни времен граждан-
ской войны.

Большая группа само-
деятельных артистов —

КОНЦЕРТНАЯ НЕДЕЛЯ

хор (хормейстер Л. А.
Бурцева) и танцевальный
ансамбль (руководитель
Р. В. Некрасова) — вы-
ступила с концертом в
совохозе им. Чкалова.
Программа посвящалась
также 60-летию Великого
Октября. Песни о России,
патриотические, игровые
с плясками были встречены
громом аплодисментов.
Особенно тепло была при-
нята песня заведующего
клубом завода «Кузбасс-
элемент» М. С. Хомченко
«О кольчугинских боль-

шевиках». Закончилась
программа хореографиче-
ской картинкой «Красная
гвоздика». Особенно эф-
фектным был финал: на
сцене выложилась ярко-
красная звезда, в центре
ее вспыхнул символиче-
ский Вечный огонь — в
память о тех, кто пал в
сражениях за власть Со-
ветов.

Эта концертная неделя
была генеральной репети-
цией перед смотром, по-
священным 60-летию Ок-
тября.

В. ГРИГОРЬЕВА.



И ВНОВЬ СНЕГОПАД...

Фото В. Кириллова.

В РАСЧЕТЕ НА БЕЗНАКАЗАННОСТЬ**◆ ИЗ ЗАЛА СУДА**

В. С. Дмитриев — ра-
бочий шахты имени Ки-
рова, получив зарплату,
решил ее «обмыть». Но,
не надеясь на себя, по-
лучку отдал брату.
При себе оставил лишь
30 лотерейных билетов,
купленных в кассе.

На углу дома Кирпич-
ной и Капитальной его оста-
новили, попросили заку-
рить, присмотрелись. По-
дождали, когда перейдет
мост. Вот в этом месте

два преступника и на-
стигли Дмитриева, сбили
его с ног... Но добычей их
оказались лишь лотерей-
ные билеты.

Головной разыск рас-
крыл это преступление.

Кто же они, преступ-
ники? Это ученик 8-го
класса школы № 2 Сергей
Винников и ученик 7-го
класса школы № 33 Саша
Беседин. Им по 14-15
лет.

Трудно поверить, что
школьники могли совер-
шить такое преступление,
одно из самых тяжелых —
разбой. Разбой — нападе-
ние с целью завладе-
ния имуществом, когда

Сашу в школу-интернат.

Ну, а у Сергея Винни-
кова есть в семье и отец,
и мать. Отец работает на
шахте имени Кирова, мать — на обогатитель-
ной фабрике. Семья обес-
печена. Просмотрели,
объясняют они, оба рабо-
тают, не было времени
интересоваться сыном.
Такое объяснение не мо-
жет быть принято во вни-
мание.

На вопрос, знали ли
что за преступление буд-
ут наказаны, оба под-
ростка ответили, что зна-
ли, но думали, что никто
не узнает. Вот что в ос-
нове их преступного замысла: не узнают, не пой-
мают, а если и поймают,
то, может, и простят.

Народный суд не
простили. Единственное,
что смягчило вину подсу-
димых — их чистосер-
дечное признание и рас-
каяние. Суд приговорил
каждого к 3 годам 6 ме-
сяцам воспитательно-трудо-
вой колонии усиленно-
го режима.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор города.**НА СЦЕНЕ — ВСЯ СЕМЬЯ**

Театральной династии, стала лауреатом смотра самодеятельных коллективов Ленинградского фестиваля искусств.

(Корр. ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

тельности состоялся в по-
слеовенные годы.

Городничевые играли в спектаклях по пьесам Островского, Чехова, советских драматургов. За «Барабанщицу» А. Салтыкова студия, где играет театраль-

ная» династия, стала лауреатом смотра самодеятельных коллективов Ленинградского фестиваля искусств.

(Корр. ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.**КИНО**

Кинотеатр «Победа»
СТАРОЕ РУЖЬЕ (10,
14, 16, 19.50). МОЙ
ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕ-
СЕРЬЕЗНЫЙ (11.40,
18.10, 22).

Зал кинохроники
КРУШЕНИЕ ИМПЕРИИ
(11, 15).

Центральный ДК
ТАМ, ЗА ГОРИЗОНТОМ
(17, 19.30).

ДК им. Ленина
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (16,
18, 20).

ДК «Полысаевской»
СКАЗ ПРО ТО, КАК
ЦАРЬ ПЕТР АРАПА
ЖЕНИЛ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ
ВЕРЕСЕНЬ (12, 16, 18,
20, 22). ГОРЬКАЯ ЯГО-
ДА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ
(17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ОБ УБИЙСТВЕ НА ПЕР-
ВУЮ ПОЛОСУ (16, 18,
20).

Кинотеатр «Родина»
ИВАН И КОЛОМБИНА
(11, 16, 17.50, 19.30,
21.30). СЫН ПОЛКА (9.30,
14.20).

Клуб «Дружба»
УЛЬЗАНА (16, 18, 20).
Клуб ВГСЧ
ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ
ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ
(Две серии) (17, 20).

Вниманию горожан!

Решением исполнкома от 12 июля 1974 года запрещается вывешивание объявлений в не отведенных для этой цели местах. На граждан, засоряющих город, будут составлены протоколы и переданы на администрацию горисполкома.

Заявки на все объявления принимает и расклеивает на специальных досках объявлений бюро услуг по адресу: пр. Кирова, 87а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

КБО.

**Вниманию руководите-
лей предприятий, органи-
заций, учреждений, ди-
ректоров колхозов и сов-
хозов!**

Ленинск-Кузнецкий производственный участок ВДПО заключает договора на 1977 год на монтаж пожарной, пожарноохранной сигнализации, печные работы, огнезащитную обработку деревянных конструкций, тканей, проверку вентиляционных каналов и зарядку огнетушителей. Все перечисленные работы выполняются по заявкам.

Приглашаем посетить наши магазины и приобрести необходимые товары.

Правление Ленинск-Кузнецкого района.

Необычный 13-й ти-
раж «Субботнего спор-
тлото» состоится 26 марта
1977 года.

В выигрышный фонд этого тиража поступят дополнительные средства за счет реализованных карточек, но по вине играющих не участвовавших в розыгрышах. Купив билет за 60 копеек, вы можете выиграть от 3 до 5000 рублей.

Желаем удачи!
Кемеровское зональное управление «Спортлото».

— ◎ —

Меняю трехкомнатную квартиру в четырехквар-
тирном доме с печным отоплением, водопроводом, канализацией, огор-
одом на трех- или двухкомнатную благоустроенную.

Обращаться: ул. Кольцова, 38-2.

— ◎ —

Меняю двухкомнатную неблагоустроенную квартиру с отдельным ходом, огородом, летней кухней на благоустроенную двухкомнатную в районе Соцгорода. Обращаться: поселок шахты «Полысаевская», ул. Техническая, 2-1 (после 16 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 2663.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05,
заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08,
отдела промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09,
отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабри-
кции — 2-07-19.